

尼泊爾國際志工12天之旅……胡雅瑜



12天的尼泊爾之旅已經完美結束了，但是在那裏的種種經歷以及回憶卻始終滿滿占據在我的腦海中。我真的很開心我參加了這個國際志工，讓我帶著滿滿的收穫回來，這會是我一輩子永生難忘的體驗。

為什麼會決定參加微客的國際志工呢？老實說，在最初我所接觸到國際志工的組織是 AIESIC，而在深入了解後，我認為他們的主要目的在於訓練我們的獨立，這與我所期待的相異。因此，便四處尋找其他的志工服務組織。最後，總算讓我找到微客，微客的標語「帶著愛心去旅行」讓我很喜歡，因為微客的出發點在於，希望我們可以到當地帶給孩子們不一樣的生活，打動了我的心。因此，我毅然決然的報名參加，也很慶幸因為有了這股衝動，讓我能得到另類的生活。

在面臨即將到來的尼泊爾志工之旅，我心情也是很七上八下，因為心情感到無比的期待與緊張，期待是即將到來的一趟旅程，而緊張則是要面對一個未知的旅程。

到了泰國曼谷機場時，深深覺得這裡簡直過於繁華，不禁讓我開始想，尼泊爾機場和曼谷機場想必差異很大。果不其然到了加德滿都機場，的確簡樸許多，但也讓我確信，我到達尼泊爾境內了。第一天因為入境手續過於繁久，因此真正到達飯店時已經是當地晚上七點左右，所以我們便前往當地著名餐廳『MITHO』，那邊的餐廳菜單雖然有英文字，但是也夾雜了一些尼泊爾文，因此我們便隨意點了一些當地小吃來吃，吃完了之後便隨意晃晃，看看當地的一些小飾品，逛完之後便回旅館休息了，因為隔天一大早要搭乘長達12小時的車子到據點去，必須養足精神。

隔天，我們便快速晨起，坐上小巴趕著路程，一上車，我們大家趕緊吞了暈車藥，在車上昏昏沉沉的睡著。途中，我在睡夢中聽見敲擊聲，我趕緊睜開眼睛，拉開窗簾欲一探究竟，結果一拉開我嚇了一跳，一個尼泊爾男子頭上頂著一籃洋蔥，不停的敲著窗戶跟我叫賣，我對他搖了搖頭，想說他應該就會離去，誰知他竟然打開窗戶，我快嚇死了，趕緊把窗簾拉上，

這時，車子也發動繼續行駛，我也趕緊進入我的夢鄉。

12個小時過去，我想也應該快要到目的地了，突然，車上一陣驚呼聲，原來是有一群小孩子爬上我們的車頂。大家聽到都快嚇壞了，因為這樣也太危險了吧，可是領隊跟我們說這是正常現象，會這樣是因為山區的小孩想要去哪裡都必須走上好一段路，因此他們會藉由搭便車以到達目的地。終於，車子停了，我們開始一一背著登山包前往欲借住的農莊內，而在行進的路途中，因為已經傍晚，四周一片漆黑，完全看不到路，我們只能趕緊拿出手電筒來照著地面，魚貫而入。

大家進入農莊後，開始分配床位，稍稍整理便下樓前去享用晚餐，準備吃晚餐時，我的心情是有一點小小期待和緊張的，期待可以體驗到當地的食物，但也怕自己無法適應食物。吃完後，真的是有滿滿的飽足感，真的很好吃，我本身不是很喜歡馬鈴薯，但是到了當地，開始愛上了他們的馬鈴薯，並且吃得津津有味。飯後，大家開了一下小組會議，領隊跟我們說因為明天是星期六，所以小孩子沒有上課，放假一天。我們聽後都有點失望，想說可以馬上教到孩子們。可是後來翻譯員Rekha跟我們說明天既然放假，會先帶我們到學校以及附近的山區、廟宇晃晃，我們聽了之後也是感到興奮不已，便帶著期待的心情漸入夢鄉。

隔天，聽到公雞的啼叫聲，我居然就甦醒了，一整個神奇，因為我本身是一個很會賴床的人，卻在異地因為雞啼聲而醒，因此覺得接下來將會是個充實且有收穫的一天。我們首先先到欲教學的學校參觀，到的時候，我們大家都傻住了。或許是長年生長在台灣這個幸福的國家裡，所以在我的印象中，學校應該是一個宏偉的建築物，但如今在我眼前所呈現的卻是一間間小茅屋，而且上課所需的光線是來自陽光，讓人驚嘆不已阿！接著便前去廟宇參觀，那間廟宇十分特別，只要10盧比，廟內的老人便會在你的額頭貼上紅紅的東西，是一個特別的體驗。接著我們到了一個廣場，在那裏有好多尼泊爾的村民聚集，他們看到我們都好興奮的跟我們說：『Namasta』（你好），我們也很開心的回應他們。村長也熱情的拿出椅子給我們坐下，他說要請村內的人表演些歌舞曲給我們看，也希望我們能在他們之後做一些簡單的演出，我們真的是既興奮又緊張阿！之後我們果然也做了一些簡單的表演，回到我們所住的村莊，我們開始討論教案，準備明天的教學。

隔天，一早我們到了學校，看到好多小朋友都興奮的排好隊，準備要升旗、唱國歌，他們唱完後我們也唱了我們的國歌，便開始教學。那邊的小孩們真的都好可愛，總是用純真的眼神看著我們，儘管他們上課時也會調皮搗蛋，我們仍想用愛心去對待他們，而不是嚴厲的苛刻他們，畢竟，我們來做志工服務是帶給他們快樂，讓他們擁有不一樣的生活。

我最喜歡的就是每天清晨起床後，一出門，便看見許多小孩子穿好制服，背好書包，迎著溫暖的笑容等著牽我們的手，牽著他們一起開心的走去學校，那種感覺真的很特別，我將難以忘懷！也絕不會忘記！

在即將離開據點時，我一直忍著眼淚，但最後我還是忍不住嚎啕大哭了起來，因為，我知道，這個地方，這些相同的感覺，不會再有第二次了！一樣的路、一樣的人，我絕不會再遇見，因此我要把這份珍貴美好的回憶永遠保存在我心中最深處。永遠！永遠！

（海資系 大三 胡雅瑜）



和尼泊爾的小朋友玩遊戲



與當地人的合照